

泉州连救两只一级“国保”黑脸琵鹭●追踪

能飞啦 两只受助黑脸琵鹭重返蓝天



两只黑脸琵鹭在滩涂并肩觅食。(吴鹤朝/摄)

两只黑脸琵鹭在滩涂并肩飞上天空。(吴鹤朝/摄)

■融媒体记者 许钹钹

2月13日,早报8版报道泉州连救两只黑脸琵鹭的新闻。

20日中午1时许,两只经过专业救治的黑脸琵鹭佩戴着卫星定位追踪器,在晋江围头湾成功重返蓝天。到了21日晚8时许,卫星定位追踪器传回的信息显示,泉州救助放生的两只黑脸琵鹭一只已经飞到晋江安海湾,另一只还在晋江围头湾逗留。

这是我省首次同时成功救助并放生两只黑脸琵鹭,并为它们戴上了卫星定位追踪器。

20日当天中午,随着救助笼门开启,两只黑脸琵鹭回到了它们熟悉的晋江围头湾滩涂。不一会,其中一只率先展翅冲向天际,在空中划出优美弧线。它的同伴则悠然漫步于滩涂,时而低头梳理羽毛,时而试探性啄食贝类。当潮水开始上

涨,已飞离的黑脸琵鹭突然折返,与留守的“小伙伴”并肩觅食。最终,这对在救助站相伴十余天的“难兄难弟”默契振翅,在渐强的海风中共同飞向远方的天际线。

“这是对野生动物救护成效的重要验证,未来我们将持续监测它们的野外适应能力。”泉州市观鸟学会会长吴鹤朝介绍,此次放生采用“康复评估+科技追踪”模式。两只黑脸琵鹭经过救助治疗和康复评估后,佩戴卫星定位器放飞。放飞前,志愿者曾连续多次前往围头湾进行实地监测,发现至少有两个群体,数量分别为3只和9只黑脸琵鹭,涨潮时在围头湾觅食,当地的生境和栖息地均符合放飞要求。放飞后,追踪器将实时回传体温、飞行高度、活动轨迹等数据,短期有助于监测两只黑脸琵鹭是否适应野外生活,长期来看,将为研究黑脸琵鹭迁徙路线

提供珍贵数据。

晋江市林业和园林绿化局副局长许建林表示,此次放生是系统性保护工程的重要环节。通过卫星追踪,有助于研究黑脸琵鹭的迁徙规律,制定合理的生物多样性保护措施,构建跨区域的生态廊道保护网络。

据介绍,围头湾湿地作为东亚—澳大利西亚候鸟迁飞通道的重要驿站,近年来,通过科学、合理地增殖放流部分鱼苗,恢复海域资源自然种群,大大丰富了海洋生物多样性。监测显示,近年来,该区域每年会迎来数万只越冬水鸟,包括国家一级保护动物勺嘴鹬和围头湾的“常客”黑脸琵鹭、黑嘴鸥、黑腹滨鹬。其中,黑脸琵鹭已连续多年出现晋江围头湾越冬,此前只有零星几只,近几年不仅冬天天能见到,而且数量已增加到十几只。而黑嘴鸥,最多的时候同时记录到近100只。

<<< —— 相关新闻

蓝孔雀不把自己当客人 闯入鸡群“大吃大喝”

早报讯 (融媒体记者许小程 通讯员王世辉 文/图)2月18日,石狮市鸿山镇的林先生家来了一个“不速之客”——一只孔雀闯进他家的养鸡场偷吃饲料,怎么赶都赶不走,随后林先生向警方报案。

接警后,石狮市鸿山派出所的民警立即赶赴现场,只见一只毛色斑斓的孔雀正悠然自得地在鸡群中“大吃大喝”,即便周围的鸡群不断抢食饲料,它也无动于衷。林先生说,他尝试赶了几次,但是孔雀丝毫没有要走的迹象。随后民警小心靠近,将孔雀捕获后带回了鸿山派出所。

民警在派出所为孔雀准备了食物和水悉心照料。经初步判断,这只孔雀是蓝孔雀,为确保孔雀得到专业、妥善的安置,民警联系了野生动物收容救护中心的工作人员,目前孔雀已经被送到动物收养站妥善安置。



民警将孔雀带回派出所照看

轻信能赚大钱 他坚持给骗子转账

好在转账延时24小时到达,公安机关为他追回钱款



日前,家住台商投资区张坂镇的男子小黄遭遇网络诈骗,在收到反诈预警后仍“固执”地给骗子转账。好在他手机有安装“国家反诈中心”APP,转账时延时24小时到账,给了公安机关追回被骗钱款的时间。

■融媒体记者 许奕梅 通讯员 李日星

1 轻信“做任务赚大钱” 收到风险提示仍4次转账

近日,20岁的小黄用手机浏览网页时,被一条充值做任务返现的广告吸引。点击后客服诱导他下载做任务的APP,并给他发送一些人“做任务”后成功返现的截图,令小黄对“做任务赚大钱”信以为真,通过对方发送的支付宝收款码准备转账2001元。巧的是,此前民警在入户走访时帮

小黄在手机上安装了国家反诈中心APP,当小黄准备支付时系统弹出风险提示,并给出取消转账和24小时后到账的选项。

此时已被利益蒙蔽的小黄,选择了“24小时后到账”并转账2001元,随后又以同样方式陆续转账2001元、1000元、400元,共计5402元。

2 警方全力追回钱款 建议被骗时尽快冻结资金

转账完成后,小黄满心期待坐等收益,但当他再次联系客服时,发现自己已被对方删除好友,这才发现自己真的遭遇了诈骗。好在他选择了24小时延时到账,资金尚未到达诈骗分子的账户里。

小黄赶紧到泉州台商区公安分局张坂派出所报警。民警迅速开展调查取证工作,并为他开具了报警回执。在将报警回执上传至支付宝系统审核后,2月20日,小黄被骗的5402元全部原路返还到他的银行卡账户中。

被骗的钱失而复得,小黄在向民警表示感谢的同时,表示会积极向身边的人宣传防电诈知识,让更多人提

高警惕,避免上当受骗。

警方提醒,随着微信、支付宝等电子支付方式的普及,其快速到账功能成为诈骗分子实施诈骗的重要手段。提醒群众在转账过程中,务必仔细核对收款人信息,若收到风险提醒或拦截信息,应高度警惕,这可能是骗局即将发生的征兆。转账时一定要深思熟虑,并谨慎选择“24小时后到账”功能,为自己留下“后悔药”。

如果发现被骗,应第一时间向平台反映要求冻结资金,并在转账后的24小时内向公安机关报警求助,积极配合调查处置,及时冻结涉案账户,最大限度挽回损失。